UNIVERSIDAD CARLOS IIl DE MADRID
DEPARTAMENTO DE INFORMATICA
GRADO EN INGENIERIA INFORMATICA. ESTRUCTURA DE COMPUTADORES

Para la realizacion del presente examen se dispateR horas. NOse podran utilizar libros, apuntesi calculadoras de
ningun tipo.

Ejercicio 1. Dado el siguiente fragmento de programa en erisaimb
ext
.globl main

main:

li $a0, 5

jal funcion

move $a0, $v0

li $vO, 1

syscal |

li $vO, 10
syscall
funcion:
move $t0, $a0
li $t1,0
bucle: beq $t0, 0, fin
add $t1, $t1, $t0
sub, $t0, $t0, 1
b bucle
fin: move $v0, $t1
jr $ra

Se pide :
F;) Indicar de forma razonada el valor que se imprime gantalla (primera llamada al sistema del cddigo
anterior).
b) Si en el registrdba0, que se utiliza para el paso de parametros a kidanel valor que se
almacena se representa en complemento a uno,raoge de niumeros podrian pasarse a la
funcién?

EjeI’CiCiO 2. Considere una funcion denominadacales . A esta funcion se le pasa como parametro la
direccién de inicio de una cadena de caracterefunaoén calcula el nimero de veces que aparecarétter ‘a’

(en mindscula) en la cadena. En caso de pasadénaaula la funcion devuelve el valor -1. En cdsajue la
cadena no tenga ninguna ‘a’, la funcion devuelv&e pide:

a) Programar utilizando el ensamblador del MIPS32dIgn de la funcidivocales .

b) Indique en qué registro se ha de pasar el argunsef@ofuncion y en qué registro se debe recoger el
resultado.
¢) Dado el siguiente fragmento de programa:

.data

cadena: .asciiz “Hola”
ext

.globl main
main:

incluya en elmain anterior, las sentencias en ensamblador necegmiaspoder invocar a la funcion
Vocales implementada en el apartado a) e imprimir por gl valor que devuelve la funcion. El
objetivo es imprimir el nimero de veces que apagécaracter ‘a’ en la cadena “Hola”.



EjeI’CiCiO 3. Considere el siguiente esquema de procesadd His3 El banco de registros incluye 32 registros.
Considere que el computador utiliza un ciclo dejrphra realizar la decodificacion de la instruocidque se
conecta a una memoria que permite realizar unaojder de lectura y de escritura en un ciclo.
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Indique las operaciones elementales y las sefi@esodtrol (incluyendo efetch) necesarias para ejecutar la
instruccion lw $t1, ($t2).

Ejercicio 4. Sea un computador de 32 bits con una memoria cpahe datos de 32 KB y lineas de 64
bytes. La caché es asociativa por conjuntos daywse emplea la politica de reemplazo LRU. D&do e
siguiente fragmento de cdédigo:

int v[262144]

for (i=0;i1<262144;i=i+2)
v[i] =9;

se pide:
a) Indique el niamero de lineas y de conjuntos de laon& caché de datos del enunciado.
b) Considerando exclusivamente la caché de datosachesos al vector, calcule de forma razonada

la tasa de fallos que se obtiene en la ejecucibbuide anterior.

Ejercicio 5. Sea un computador de 20 bits con memoria virtugingala con paginas de 1 KB y un
total de memoria fisica de 256 KB. Se pide, demborazonada y breve:
a) ¢Cual es el formato de la direccion virtual? Indidos campos y el numero de bits de los
mismos.
b) ¢Cudl es el nimero maximo de entradas de ladalpéginas (de un nivel)?

c) ¢Cuantos marcos de pagina tiene la memoria prifcipa
d) ¢Cuales son los campos que se incluyen en unalarteala tabla de paginas? Indique también

para qué se utiliza cada uno de los campos.



